关于组织开展2015年度“万名旅游英才计划”——“研究型英才培养项目”、“创新创业型英才培养项目”、“实践服务型英才培养项目”和 “‘双师型’教师培养项目”的通知
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各省、自治区、直辖市旅游委、局，新疆生产建设兵团旅游局：
根据《国家旅游局“万名旅游英才计划”实施方案》（以下简称《方案》），将组织开展“研究型英才培养项目”、“创新创业型英才培养项目”、“实践服务型英才培养项目”和“‘双师型’教师培养项目”，面向重点院校（研究机构）遴选资助旅游相关领域研究生、旅游相关专业在校生或“双师型”教师，支持开展课题研究、产业创新、行业实践服务、或教学开发等项目。现将有关事项通知如下：
一、项目对象
（一）研究型英才培养项目
2015年度该项目面向重点公办普通高校（研究机构）旅游相关领域在读博士研究生。共遴选资助300名博士研究生。
（二）创新创业型英才培养项目
2015年度该项目面向重点公办普通本科院校旅游管理类专业本科在校生，共遴选资助100个项目团队，每个项目团队不少于4人。
（三）实践服务型英才培养项目
2015年度该项目面向重点公办普通高职高专院校旅游管理类专业在校生，共遴选资助300个项目团队，每个项目团队不少于6人。
（四）“双师型”教师培养项目
2015年度该项目面向重点公办普通高职高专院校和中等职业学校旅游管理类专业“双师型”专职教师，共遴选资助300名教师，其中高职教师200名，中职教师100名。
申报人员须具备《方案》中规定的基本条件。
二、项目活动
（一）研究型英才培养项目
2015年度该项目支持入选人员开展下列15个方向其中之一的理论或实践应用研究：
1. 旅游市场秩序
2. 文明旅游
3. 旅游安全体系
4. 旅游公共服务体系
5. 旅游经济核算及统计体系
6. 旅游业态、产品、商业模式创新
7. 旅游扶贫
8.乡村旅游
9.旅游区域合作与开发
10.旅游经济与金融
11.旅游国际化
12．旅游产业政策与发展战略
13.“旅游+”理论与实践
14.旅游教育与国际比较
15.旅游产业信息化
（二）创新创业型英才培养项目
2015年度该项目支持项目团队结合所在地方（区域）旅游业发展，开展1.特色旅游项目、产品规划开发方案设计，2.特色旅游商品、纪念品开发方案设计，3.旅游目的地、旅游项目、产品宣传推广营销方案设计，4.智慧旅游项目、系统、产品开发设计等四类产业创新设计实践活动其中一类活动。活动形式包括项目调研、咨询论证、方案设计、项目推广，并积极探索开展项目的产业与市场转化、应用等活动。
（三）实践服务型英才培养项目
2015年度该项目支持项目团队开展1.旅游景区（点）志愿服务，2.乡村旅游志愿服务，3.文明旅游宣传教育等三类行业实践服务活动其中一类活动。各类活动的基本要求为：
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（四）“双师型”教师培养项目
2015年度该项目支持开展1.新版高（中）职目录核心专业课程数字化课程资源包开发，2. 新版高（中）职目录实习实践类校本课程开发等两类专业教学课题项目其中一类项目。鼓励申报人员牵头组建课程开发团队，团队成员可包括校内外相关领域专兼职教师、企业相关专业人员等。
三、项目申报
（一）“研究型英才培养项目”的项目执行办公室设在
全国旅游管理专业学位研究生教育指导委员会秘书处（以下简称MTA教指委）。
（二）“创新创业型英才培养项目”、“实践服务型英才培养项目”和“‘双师型’教师培养项目”的项目执行办公室设在全国旅游职业教育教学指导委员会秘书处（以下简称旅游行指委）。
（三）申报人员/项目团队须根据拟申报项目填写相应的项目申报书（见附件1）。团队项目需要有指导教师，并选定项目负责人。
（四）“研究型英才培养项目”由MTA教指委面向具备旅游相关领域博士研究生培养资格的院校（研究机构）组织项目申报工作。院校（研究机构）于指定日期前将本单位项目申报书和项目信息表（见附件2）统一报送至MTA教指委，由MTA教指委按照公开、公正、透明、择优的原则对申报人员进行评审、遴选，确定入选人员，并在国家旅游局官方网站进行公示。
（五）“创新创业型英才培养项目”、“实践服务型英才培养项目”和“‘双师型’教师培养项目”由旅游行指委综合考虑有关院校旅游管理类专业招生规模、办学水平和地区平衡等因素，择优遴选院校并分配项目名额（见附件3）。
获得项目名额的院校在校内按照公开、公正、透明、择优的原则组织项目申报、评审、遴选，按照分配名额等额确定推荐人员/项目团队，在校内进行公示后，于指定日期前将本校推荐人员/项目团队的申报书和项目信息表统一报送至旅游行指委。旅游行指委对各院校推荐人员/项目团队进行核准，并通过国家旅游局官网进行公示。如个别推荐人员/项目团队不符合要求，旅游行指委通过所在院校指导改进，或更换人员/项目团队。
四、项目验收
（一）入选人员/项目团队应自觉建立“万名旅游英才计划”项目档案，保存项目相关各类原始资料及项目阶段性和最终成果，收录项目申报书、项目总结等。项目档案将作为项目验收评估的主要依据。
（二）项目执行办公室对项目开展情况进行抽查。
（三）项目截止日期前1个月起项目执行办公室组织开展项目验收工作。入选人员/项目团队须提前完成 “万名旅游英才计划”项目总结，连同项目档案其他内容一并报送所在院校（研究机构）。经所在院校（研究机构）审核后报送项目执行办公室。
（四）项目执行办公室对项目实施情况进行验收，撰写项目总结报告。对项目开展情况优异、组织管理有序、各方面反响良好、项目成果突出的，在下一年度项目名额分配时如涉及该院校（研究机构），根据实际情况适当增加分配名额。对项目开展情况不理想、组织管理混乱、有关方面反响不佳、项目成效较差的，在下一年度项目名额分配时如涉及院校（研究机构），根据实际情况减少或取消名额分配。
五、项目经费
（一）国家旅游局按照《方案》中各项目资助标准，直接向入选人员/项目团队所在院校（研究机构）统一划拨项目经费。
（二）有关院校（研究机构）负责对本单位“万名旅游英才计划”项目经费设立专门帐户，进行统一管理。
（三）有关院校（研究机构）应于项目经费到账后就本单位“万名旅游英才计划”所有项目经费总额向国家旅游局统一开具一张正规发票或收据（付款单位：国家旅游局，内容：“万名旅游英才计划”项目费），并附具体项目说明，寄送至对应的项目执行办公室。
（四）本项目经费主要用于入选人员/项目团队开展项目活动时发生的以下各类经费开支：交通费、餐费、住宿费、图书资料费、印刷费、材料制作费、数据流量费等。不得向任何个人发放任何形式的劳务费、专家费、奖励费等。学校不得收取任何管理费，不得以任何理由挤占、挪用项目费用。项目经费不得在不同入选人员/项目团队之间调剂使用。
（五）支持鼓励有条件的院校（研究机构）予以项目经费配套。
（六）国家旅游局对项目经费管理使用情况进行监督抽查，对违反经费使用规定的根据实际情况取消有关院校（研究机构）或入选人员/项目团队项目资格，并收回项目经费。
六、组织管理
（一）项目执行办公室负责对各项目实施进行具体组织管理，制定《“万名英才计划”实施管理工作细则》。
（二）省级旅游管理部门应将项目实施与国家旅游局部署及本地相关工作有机结合，积极为项目活动开展创造有利条件，为本地区项目单位和行业产业一线建立联系、协调对接。
对“实践服务型英才培养项目”，省级旅游行政管理部门要特别加强统筹协调和工作指导，在项目申报阶段与本地获得项目名额的院校沟通联系，结合有关工作指导项目申报，并对项目实施过程进行跟踪指导。
（三）有关院校（研究机构）负责对本单位“万名旅游英才计划”项目进行统筹管理，加强组织保障和学生权益、安全保障，制定本单位具体实施管理办法。同时应与所在省级旅游管理部门就项目活动所需支持积极沟通对接，与当地旅游业相关工作有机结合，保障项目顺利有效实施。
七、其他
（一）2015年度项目期限为自国家旅游局项目公示结束之日起至2016年同一日期。
（二）请有关院校（研究机构）于9月30日前将项目申报书和项目信息表报送至相应的项目执行办公室。并将电子版发送至项目执行办公室邮箱。
（三）本通知及附件可在国家旅游局官方网站“通知公告”栏目下载，网址为：www.cnta.gov.cn。
 

国家旅游局办公室
2015年8月24日
（国家旅游局人事司联系人：郭肇琪、王晓霞，电话：65201923、65201909；MTA教指委联系人：杨德进，电话：（022）88293378 15922083045；；旅游行指委联系人：韩玉灵，电话：（010）65778346 13910828710）   



相关附件：
附件1：项目申报书(旅办函【2015】219号).rar
附件2：项目信息表(旅办函【2015】219号).xlsx
附件3：名额分配表(旅办函【2015】219号).rar
国家旅游局办公室关于印发“万名旅游英才计划”实施方案的通知.docx
