旅办发〔2015〕158号
国家旅游局办公室关于印发“万名旅游英才计划”实施方案的通知
各省、自治区、直辖市旅游委、局，新疆生产建设兵团旅游局：
为贯彻《国务院关于促进旅游业改革发展的若干意见》精神，落实“515”战略关于旅游人才工作的重点举措，大力优化旅游人才求学成才、干事创业生态环境，加强旅游专业人才培养与储备，为旅游业改革发展吸引、汇聚更多优秀人才，增强中国旅游业人才核心竞争力，我局决定组织实施“万名旅游英才计划”，从2015年起利用3年时间，分批遴选、资助10000余名旅游相关专业的教师、学生以及旅游企业拔尖骨干管理人才和高级技术技能人才，开展相关人才项目。
现将《国家旅游局“万名旅游英才计划”实施方案》印发给你们。
附件：国家旅游局“万名旅游英才计划”实施方案
国家旅游局办公室
2015年6月30日
（国家旅游局人事司联系人：郭肇琪、王晓霞，电话：010-65201923、65201909）
附件
国家旅游局“万名旅游英才计划”实施方案
为贯彻《国家中长期人才发展规划纲要（2010-2020）》，《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020）》、《国务院关于加快发展现代职业教育的决定》有关精神，落实《国务院关于促进旅游业改革发展的若干意见》和“515”战略要求，加强旅游专业人才培养、储备，为旅游业改革发展吸引、汇聚更多优秀人才，国家旅游局决定实施“万名旅游英才计划”，面向重点院校和旅游企业组织开展示范性旅游人才项目，吸引、激励更多优秀人才立志旅游工作，攻读旅游专业，扎根旅游行业，奉献旅游事业。
一、指导思想
全面贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会精神和习近平总书记关于人才工作的重要指示，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，实施“科教兴旅，人才强旅”战略，进一步完善旅游人才开发机制，大力优化旅游人才求学成才、干事创业生态环境，增强中国旅游业人才核心竞争力。
二、宗旨目标
以造就行业英才为目标，以产学研结合为导向，以任务驱动为主要方式，以项目资助为主要手段，从2015年起利用3年时间分批遴选、培养10000余名旅游相关专业的教师、学生，以及旅游企业拔尖骨干管理人才和高级技术技能人才。
三、内容和措施
（一）研究型英才培养项目
以培养旅游相关领域研究能力为重点，面向重点院校遴选资助旅游相关专业研究生，支持开展课题研究，提供每人一次性5000元研究经费。三年共遴选资助1000人。
（二）创新创业型英才培养项目
以培养产业创新、创业能力为重点，引导加强创新、创业教育，面向重点院校遴选资助旅游相关专业优秀在校生组成项目团队，支持开展产业创新、创业项目，提供每个项目团队一次性10000元项目经费。三年共遴选资助300个项目团队，每个项目团队不少于4人，共惠及不少于1200人。
（三）实践服务型英才培养项目
以培养行业产业实践服务能力为重点，引导加强实践、服务教育，面向重点院校遴选资助旅游相关专业优秀在校生组成项目团队，支持开展行业产业实践与服务，提供每个项目团队一次性10000元项目经费。三年共遴选资助1000个项目团队，每个项目团队不少于6人，共惠及不少于6000人。
（四）“双师型”教师培养项目
以提高教育教学能力为重点，面向重点院校遴选资助旅游相关专业优秀骨干“双师型”教师，支持开展校企合作、工学结合、实践教学、实习指导等方面的课题研究、课程开发、著作出版等，提供每人一次性10000元项目经费。三年共遴选资助1000人。
（五）旅游企业拔尖骨干管理人才培养项目
以提高企业经营管理能力为重点，面向重点旅游企业遴选拔尖骨干管理人才参加企业经营管理高级研修培训。三年共遴选培训600人。
（六）技术技能大师工作室项目
以提高产业技术技能创新与实践转化能力和校企合作水平为重点，面向重点旅游企业遴选资助高级技术技能人才成立技术技能大师工作室，开展技术技能创新与实践转化、校企合作和现代学徒制试点等项目，提供每人一次性10000元项目经费。三年共遴选资助300人。
四、组织管理
（一）国家旅游局负责“万名旅游英才计划”的组织领导和统一部署,按照实施方案制定年度工作计划，提出各项目的资助数量及相关要求。
（二）“万名旅游英才计划”下设两个项目执行办公室，分别设在全国旅游职业教育教学指导委员会（旅游行指委）和全国旅游管理专业硕士学位教育指导委员会（MTA教指委），负责按照国家旅游局部署和工作要求，开展涉及院校项目的具体业务工作, 包括详细制定各项目的培养目标、资助条件、工作程序、管理办法，分配项目名额，组织项目开展和进行日常管理。
（三）涉及旅游企业的项目由国家旅游局直接组织实施。省级旅游委、局负责研究提出本地资助对象名单，协助国家旅游局组织有关人员按要求开展相关项目或参训。
（四）旅游企业拔尖骨干管理人才培养项目由我局直接委托相关高校或培训基地具体开展。其他项目均通过组织资助对象开展有关项目的形式开展，我局向资助对象所在单位划拨项目经费，由所在单位对项目执行和项目经费进行具体管理。
五、遴选资助对象基本条件
●热爱祖国，遵纪守法，品行端正，举止文明，身心健康。
●具有较强的责任感、使命感、奉献精神、服务意识和团队合作能力。
（一）在校生
1.旅游相关专业在读，且非第一年入学新生。
2.学习成绩优异，综合素质突出。
3.热爱旅游行业，立志投身旅游工作。
4.已与旅游行业、企业达成就业意向的优先考虑。
5.“研究型英才培养项目”还需具备下列条件：具有较强的科研能力和创新精神，在旅游相关专业领域内科研成绩较为突出。取得下列成绩之一：
a.发表论著。
b.在国内外核心期刊发表论文。
c.在全国性学术会议发表主题演讲或论文。
d.在行业领域内有发明或专利申请。
6.“创新创业型英才培养项目”还需具备下列条件：具有科学的思维方式、较强的创新意识和实践能力，在专业实习、行业认知等实践教学环节中表现突出。
7.“实践服务型英才培养项目”还需具备下列条件：在校期间积极参与志愿服务、社会实践等活动，乐于参与公益活动。
（二）“双师型”教师
具备相应的实践经验或应用技能的旅游相关专业专任教师，取得以下成绩之一：
1.具有相应专业的职业资格证书或技能等级证书。
2.近三年在旅游企事业单位累计实践锻炼半年以上，熟悉旅游相关领域服务与管理流程。
3.主持旅游企事业单位课题，获委托方认可采用，并取得一定的社会效益或经济效益。
4.直接指导的学生在专业技能、创新创业竞赛中获得佳绩，且本人获指导教师奖。
（三）旅游企业人员
1.旅游相关企业核心管理岗位（旅游企业拔尖骨干管理人才）或技术技能岗位（技术技能大师）工作。
2.爱岗敬业，踏实认真，工作成绩突出。
3.具备较强的业务钻研精神和学习能力。
4.具有较强的改革创新意识与能力。
六、其他    

（一）“万名旅游英才计划”由国家旅游局安排专项经费。
（二）“万名旅游英才计划”实施过程中如有弄虚作假、徇私舞弊，一经查出，收回资助经费，取消再次申请资格，同时追究所在单位监督管理责任，并向社会作出通报。
（三）本实施方案由国家旅游局负责解释。
抄送：全国旅游职业教育教学指导委员会，全国旅游管理专业硕士学位教育指导委员会。
国家旅游局办公室2015年7月2日印发
